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При проектуванні житлових, адміністративних та інших будівель і споруд 

обов'язково розробляється той порядок, в якому в них будуть розміщуватися рі-

зні приміщення. Він враховує послідовність, при якій в будові будуть протікати 

різні повсякденні процеси, пов'язані з пересуванням людей.  

У сучасній практиці проектування і будівництва будівель і споруд існує 

кілька загальних принципових схем, відповідно до яких реалізовуються їх архі-

тектурно-планувальні рішення. До таких належать такі схеми планування: 

Коридорна; Анфіладне; Центрична; Зальна; Секційна; Змішана. 

Коридорна планувальна схема. Головною характерною особливістю ко-

ридорній планувальної схеми є те, що при її реалізації все приміщення розта-

шовуються з двох, з одного, або частково з одного, а частково з двох сторін за-

гального коридору, який пов'язаний з однією або декількома сходовими клітка-

ми. Якщо приміщення розташовуються з двох сторін коридору, то для забезпе-

чення його природного освітлення в торцевих стінах облаштовуються вікна. 

Що стосується довжини загальних коридорів, то в будівлях, спроектованих від-

повідно до коридорній схемою, вона становить 20 метрів при освітленні з одно-

го торця і 40 метрів при освітленні з двох торців. 

Анфіладне схема планування. Головною характеристикою анфіладною 

схеми планування є те, що в неї коридори відсутні взагалі. У будівлях з такою 

плануванням все приміщення знаходяться один за одним, в послідовному по-

рядку, причому вони пов'язані між собою розташованими по одній осі дверни-

ми отворами. Найчастіше анфіладне схема планування застосовується в пала-

цах, музеях, торгових центрах, а також в деяких інших будівлях. 

Центрична композиційна схема. Основною відмінною рисою центричної 

композиційної схеми є те, що її «ядром» виступає головне приміщення, що має 

досить великі розміри. Навколо нього групують приміщення допоміжні, які 

мають значно меншу площу. Центрична композиційна схема застосовується 

при проектуванні і будівництві кінотеатрів, театрів, концертних залів. 

Зальне планування. Для досить широко поширеною зальної схеми плану-

вання характерно те, що всі функціональні процеси в будівлях, побудованих ві-

дповідно до неї, протікають в єдиному приміщенні. Воно має дуже велику пло-

щу. На основі зальної планувальної схеми проектуються і споруджуються ви-

ставкові зали, криті ринки та інші подібні об'єкти. 

Секційна схема планування. В основі секційної схеми лежить те, що всі 

розташовані в будівлях, побудованих на її основі, приміщення, згруповані в од-

накові за своїм плануванням групи, іменовані секціями. Найбільш широке за-

стосування секційна схема знайшла при проектуванні житлових об'єктів. 
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